

强国有我西部行

大学生志愿服务西部计划启动

北京中医药大学

“杏林计划”报名
4月25日截止

本报讯(记者 蔡文玲) 2022年大学生志愿服务西部计划4月13日启动,面向普通高等学校应届毕业生或在读研究生,招募选派2万名西部计划全国项目志愿者到西部地区基层工作。5月20日前,有意向者可通过“西部志愿汇”微信公众号和西部计划网站报名。

4月13日,团中央、教育部、财政部、人力资源和社会保障部联合召开电视电话会议,部署2022年大学生志愿服务西部计划重点工作。会议要求,各级西部计划项目办要高质量抓好招募选拔、“青马工程”西部计划专项和研究生支教团专项等工作。要将迎接和学习宣传贯彻

党的二十大作为贯穿全年的工作主线,巩固拓展党史学习教育成果,推动西部计划志愿者党史学习教育常态化长效化,引导志愿者坚持把党史作为必修课、常修课。要严格按照新冠肺炎疫情防控要求,做好志愿者疫情防控工作。

据悉,2021年西部计划工作重心由助力脱贫攻坚全面转向服务乡村振兴战略的实施,持续强化基层导向,不断突出人才效应,提升项目实施水平。西部计划志愿者真诚奉献、不辞辛劳,在基层一线展现青春风采,贡献青春力量。2022年西部计划的实施要立足新发展阶段、贯彻新发展理念、融入新发展格

局,坚持“围绕中心,服务大局”,坚持“为党育人,为国育才”,落实共青团中央深化改革要求,全面提升项目管理水平,使西部计划成为工作理念先进、组织运行高效、社会动员广泛的引领性、标志性志愿服务项目,推动西部计划实现高质量发展。

2022-2023年度,由中央财政支持,面向普通高等学校(教育部《全国普通高校名单》所列高校)应届毕业生或在读研究生,按照公开招募、自愿报名、组织选拔、集中派遣的方式,招募选派2万名西部计划全国项目志愿者到西部地区基层工作(含已招募的第二十四届中国青年志愿者扶贫接力计划研究生支

教团志愿者)。西部计划的服务内容分为乡村教育、服务乡村建设、健康乡村、基层青年工作、乡村社会治理、服务新疆、服务西藏7个专项。志愿者服务期为1至3年,服务协议一年一签。

大学生志愿服务西部计划是经国务院常务会议决定,由共青团中央、教育部、财政部、人力资源和社会保障部共同组织实施的一项重大人才工程。今年是西部计划实施19周年。19年来,已累计招募了41万余名高校毕业生和在读研究生,在2000多个县(市、区、旗)基层服务,在全社会尤其是青年中唱响了“到西部去、到基层去、到祖国和人民最需要的地方去建功立业”的时代旋律。

本报讯(记者 孙梦莹) 北京中医药大学2022年开展“杏林计划”(高校专项)招生,招收优秀农村学生,该招生计划人数不低于学校2022年本科招生计划总数的2%。目前,报名正在进行。

北京中医药大学招生与就业处副处长徐静介绍,此项目主要招收边远、贫困、民族等地区县(含县级市)以下高中勤奋好学、成绩优良、身心健康、综合素质优秀的农村学生,具体实施区域由有关省(自治区、直辖市)确定。招生专业为中医学、针灸推拿学、中药学、中药制药、药学、生物工程、康复治疗学、公共管理类、药事管理、大数据管理及应用、法学等,具体认定专业以学校后续发布资格认定通知为准。

考生报考需同时具备三项条件:要符合2022年统一高考报名条件;本人及父亲或母亲或法定监护人户籍地在实施区域的农村,本人具有当地连续3年以上户籍;本人具有户籍所在县高中连续3年学籍并实际就读。

北京中医药大学“杏林计划”只招理工类和高考综合改革地区考生。对于高考综合改革地区,“3+3”模式考生选考科目须至少包含物理、化学、生物三门中的一门;“3+1+2”模式考生首选科目须为物理,再选科目须为化学或生物任选一门。从2023年高考招生起,往年被专项计划录取后放弃入学资格或退学的考生,不再具有专项计划报考资格。

符合报名条件的考生要在4月25日前登录报名系统,按要求进行填报,上传全部证明材料,完成报名。

徐静提醒考生,无需邮寄纸质材料,学校不接收纸质报名申请材料。报名系统内凡涉及需上传证明材料电子版的,尽量使用扫描方式;若使用拍照方式,要保证上传的照片内容清晰可读。若考生亲属(三代以内直系)中有从事中医药和乡村医疗等医药卫生行业工作者,要提供公安部门出具的亲属关系证明和亲属职称或工作证明。考生自行决定是否由专家、所在中学推荐;若无推荐,可跳过;如有推荐,按照报名系统内操作要求完成推荐流程。报名系统内高中阶段成绩和排名信息需全部如实填写,并由所在中学审核确认。如某项无成绩或排名,填写“无”或者“0”。个人陈述须由考生本人完成,一经发现剽窃或他人代写,学校将直接取消考生申请资格。考生论文和专利不得作为申报材料。

学校将组织学科专家组根据考生报名材料进行综合评价,经学校本科招生工作领导组研究确定考生资格,给予相应优惠。有关资格认定名单、专业及优惠政策将于5月底前在学校招生信息网公示,同时上报教育部阳光高考平台,并由考生所在省级教育行政部门或招生考试机构及所在中学进行公示。公示无异议者认定资格生效。

中国农业大学

成立冬奥宣讲团 续写冬奥大思政



校领导为新成立的冬奥宣讲团授旗。

周晓 摄

本报讯(记者 邓 蕾) 中国农业大学近日召开奥运保障志愿者返校交流座谈会,并成立中国农大冬奥宣讲团,挖掘农大青年的冬奥故事,续写冬奥大思政。

中国农业大学党委副书记王勇表示,“少年强则国强。”农大青年出色完成了冬奥各项服务保障任务,展现了中国青年的青春风采。他表示,学校将从冬奥会这门“大思政课”中不断学习反思,将冬奥会所知所感所悟,回馈时代,转化为投身社会主义现代化强国建设的源源动力,并鼓励大家积极开展冬奥宣讲工作,分享冬奥故事。

学校党委宣传部副部长武慧媛宣读了《关于成立“冬奥志

愿有我·青春告白祖国”北京2022年冬奥会中国农业大学青年师生宣讲团(校党委理论宣讲团冬奥分团)的决定》。校团委书记范大年表示,成立冬奥宣讲团是冬奥“遗产”转化的重要形式,能够让全校师生了解这一国之盛事的背后故事,共营共享荣光的良好氛围。他表示,要积极利用校内外宣传渠道,对宣讲过程中涌现出来的典型进行宣传报道,充分展现宣讲团成员风采,增强宣讲活动影响力,做好冬奥会总结宣传工作。校团委专职团干部吕佳以“答好冬奥大答卷,上好冬奥思政大课”为题,汇报了服务保障工作的具体任务、完成情况、感人故事与取得成绩。她还介绍了学校探索

构建的“123456”冬奥思政育人工作体系。

据悉,此次366名来自中国农业大学的冬奥会和冬残奥会志愿者圆满完成了各项服务保障任务,受到了服务对象、场馆、驻地等社会各界的一致好评。

服务保障冬奥会师生代表在宣讲团成立仪式上分别讲述了各自的冬奥梦想和在不同岗位经历的青春奋斗与个人成长故事。宣讲团成员李子璐回顾了自己的“冰雪之约”,详细分享了在交通领域的工作内容与点滴感动瞬间,生动地展现了闪耀蓝色制服下志愿者炽热的心;孙璐讲述了自己与冬奥森公园里和身边的志愿小伙伴一起踏勘、熟悉业务和接送观众的

暖心故事,微火虽小,确是“青年志”胸怀天下。宣讲团成员纷纷表示,虽然冬奥保障任务已经结束,但这段关乎体育、青春和奉献的故事还将继续。他们心中被奥林匹克精神点燃的温暖与热情,也将微光成炬,生生不息,点亮更多农大学子的奥运梦想。

学校相关负责人表示,冬奥保障任务让师生与奥运盛会同频共振。大家以极高的热情和勇担重任的气魄,激起“一起向未来”的澎湃力量,向世界展示了农大青年热情、自信、团结、担当的精神风貌。下一步,宣讲团将深度挖掘北京冬奥会的文化价值和财富,续写好中国农大青年的冬奥故事。